

王洪峰:保黄河一方安澜的“齐鲁工匠”

□牡丹晚报全媒体记者 文杰



常年在黄河边上工作的王洪峰皮肤被晒得黝黑,这更像是黄河母亲给予他的特殊勋章,处处彰显出沉稳和干练。牡丹晚报全媒体记者了解到,2021年11月,山东省总工会发布第四届“齐鲁大工匠·齐鲁工匠”名单,王洪峰获得“齐鲁工匠”荣誉称号。王洪峰是山东菏泽黄河河务局鄄城分局营坊管理段段长、高级技师,参加工作以来,他二十多年如一日,扎根基层一线,积极发挥党员模范带头作用,先后参加各类险情抢护30余次,为保障人民生命财产安全作出了突出贡献。

活跃在黄河抢险第一线

1999年从部队退伍后,王洪峰被分配到山东黄河第一专业机动抢险队工作。最初,他和大伙一起学习抢险知识,每年参加一两次培训班,但学习时间短、不深入、效率低,对抢险知识一知半解,动手能力也比较差。为了尽快掌握抢险知识和动手能力,王洪峰主动拜师学艺、认真学习、刻苦训练,抢险能力得到迅速提升。

2005年起,凭借精湛扎实的抢险技术能力,王洪峰开始担任山东黄河第一专业机动抢险队的技术员,协助队长开展抢险指挥,先后参加各类险情抢护30次。

2006年7月的杨集险工段抢险让王洪峰记忆深刻,那年一场突如其来的大雨,让郓城县杨集险工段出现险情,马上面临着溃坝的危险,而一旦溃坝,下游的土地、房屋将被无情洪水淹没。

接到任务后,王洪峰所在的山东黄河第一机动抢险队立即赶赴现场,磅礴的大雨中看不清人脸,王洪峰的雨衣里面浸满了雨水,不敢有丝毫的松懈,作为技术员的王洪峰和队长现场商议方法,决定采取抛石笼、捆抛柳石枕的方法处置险情。连续一天一夜的战斗,王洪峰没觉得饿,也没觉得累,终于第二天险情得以有效控制,王洪峰悬着的心才算放下来。“我们那一队人只在早晨吃了个馒头,喝点水,可是面对险情,大家都没有退缩更没有怕,冲在了第一线”,王洪峰充

满自豪,眼神坚定地说。

不断创新探索抢险方法

2010年的7月,鄄城县苏泗庄8号坝因水流直冲,导致坝前冲刷成深坑,如不及时抢护,后果不堪设想。捆抛柳石枕速度太慢,且难以到位。王洪峰及时调整抢险方案,改用船抛铅丝笼挂树头的抢险方案——用铅丝笼固根、树头防冲。由于及时调整抢险方案,险情很快得以控制。

面对现代化治黄工作需求,王洪峰凭着一股锲而不舍的韧劲,在继承传统的黄河埽工的基础上,大胆革新,应用抢险新材料,引进新技术,摸索出了一套独有的抢险方法技巧。

“说起困难,也有,但是有困难不能怕,得想办法解决,迎难而上”,面对困难,王洪峰毫不示弱地表示。2020年2月27日,菏泽堤顶防洪路工程(鄄城段)正式开工。当时疫情正是最严重的时候,一边做好严格疫情防控,一边还要赶工期,王洪峰直面困难,在严格落实疫情防控的措施下,还向交通局、公路局等单位工作人员学习道路施工经验,白天奔波在施工现场,晚上学习公路专业知识和技术。“那段时间,我每天也就休息4个小时”,经过4个月的奋战,顺利完成菏泽堤顶防洪路(鄄城段)主体工程施工任务。

经过一次次的险情考验,王洪峰摸出了门道,他不仅积累工作的经验,更从经验中研究创新方法。他研制了“组合式移动抛枕(石笼)车”“充气式橡胶堵漏器研制与应用”等十余项科技创新,促进了黄河防汛抢险和工程维修养护的工作效率和科技化水平。

实用新型专利。此外,由王洪峰主持的《水利工程施工现场管理技术要点研究》《重大土木与水利工程安全性及耐久性的基础研究》等课题还获得“国家科技成果奖”一等奖。

发挥“传帮带”作用,薪火相传护黄河

2020年,鄄城黄河河务局创建“王洪峰劳模创新工作室”,王洪峰作为领头人,充分发挥“传帮带”作用,毫无保留地将自己所学所会传授给工作室的年轻人。王洪峰的工作室仅2021年就先后成功研制了“便携可调式管道焊接座”“一种插接式水利工程堤坝板”“组合式U型定槽机”“背负式树干自动刷白机”4项发明创新。

“技能需要传承,仅靠一个人的力量远远不够,我有责任和义务去教他们。”王洪峰告诉记者,工作室的苏欢,就是他手把手指导河道修防工作的。今年,苏欢代表黄河水利委员会参加了全国河道修防工技能大赛。

多年来,王洪峰一直扎根基层一线,多次获得“黄委会技术能手”“山东黄河技术能手”“山东黄河首席技师”“山东黄河劳动模范”“齐鲁首席技师”“全国水利技术能手”等荣誉称号。2021年,王洪峰被授予“齐鲁工匠”称号。近年来,王洪峰主笔编写了《鄄城黄河河务局堤防工程维修养护操作规程》《鄄城黄河河务局河道修防工培训教材(黄河埽工)》等二十余部行业书籍,极大地促进了黄河防汛抢险和工程维修养护的工作效率和科技化水平。

遇到再多困难和风险,王洪峰始终保持在矛盾困难面前不低头,在风险挑战面前不退缩,以强烈的初心使命走好新时代的治黄路,为鄄城黄河高质量发展贡献力量。



病人突发脑梗,交警带路争取救治时间



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 冯 错) 3月13日,一位市民突发脑梗需要紧急送往医院。为了争取救治时间,菏泽交警再次站了出来,使用警车将送医车辆及时带至医院。

昨日,牡丹晚报全媒体记者从菏泽开发区交警大队了解到,3月13日16时30分许,黄河路中队民警正在市黄河路与上海路交叉口执勤时接到指挥中心指令,一名群众突发脑梗,需要送往菏泽牡丹人民医院救治,担心路上车辆多,希望交警部门帮助。

接到指令后,中队长张忠强第一时间安排执勤交警孙明奎、刘照浩与送医车辆驾驶员联系,并约定汇合地点前往等候。几分钟后,送医车辆到达汇合地点。执勤交警没有片刻耽搁,立即亮起警灯、拉响警笛,带领送医车辆向医院方向疾驰。同时,执勤交警及时与指挥中心取得联系开通绿波带,并不断通过喊话器提醒其他车辆避让。

15分钟后,患者安全抵达医院,而这段路程正常情况下需要半个小时的时间。

公 告



2021年8月18日晚上,在东城国际北面洙水河畔一处草丛旁边,捡到男性弃

婴一名,无身份说明,随身物品有红色相间的棉被床单,被单中有一张纸条,上面写着:希望好心人收养,好人会有好报,感谢。请孩子的亲生父母或其他监护人持有效证件与菏泽市牡丹区民政局联系。联系电话:0530—5070110。

联系地址:菏泽市昆明路牡丹区民政局,即日见报起60日内无人认领将被依法处置。

菏泽市牡丹区民政局
2021年12月12日

遗失声明

冉青云购买奇林银东家一号楼三单元27008室购房款收据丢失,收据号9501323(金额592738元)声明作废。

温现冰购买由菏泽龙翔置业有限公司开发的中央檀木小区8#22002室的购房首付款收据丢失,收据编号:2455619(金额:135136元),声明作废。